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Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  (généralités)	
  

Conjugaison	
  3	
  

● Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  est	
  utilisé	
  pour	
  :	
  
➧exprimer	
  des	
  faits	
  qui	
  se	
  passent	
  ………………………….…………………………………	
  

	
  ✎  	
  ………………………….………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
➧pour	
  reprendre	
  des	
  paroles	
  d’un	
  personnage	
  ……………………………………	
  dans	
  un	
  dialogue.	
  

	
  ✎  	
  ………………………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
➧pour	
  raconter	
  ……………………………	
  ou	
  qui	
  restent	
  ……………………………	
  

	
  ✎  	
  ………………………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
	
  
● Les	
  terminaisons	
  du	
  1er	
  groupe	
  (infinitif	
  en	
  ……….)	
  sont	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
je  nous  
tu  vous  

il, elle, on  ils, elles  
 
 

✎  	
  Chanter	
  :	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  
 
 

● Les	
  terminaisons	
  du	
  2eme	
  groupe	
  (infinitif	
  en	
  ……….	
  Participe	
  présent	
  en	
  …………………………)	
  sont	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
je  nous  
tu  vous  

il, elle, on  ils, elles  
 
 

✎  	
  finir:	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  . 
 
 

● Les	
  terminaisons	
  du	
  3eme	
  groupe	
  (les	
  autres	
  verbes)	
  sont	
  le	
  plus	
  souvent	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
je  nous  
tu  vous  

il, elle, on  ils, elles  
 
✎  	
  courir	
  :	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  . 
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Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  (généralités)	
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● Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  est	
  utilisé	
  pour	
  :	
  
➧exprimer	
  des	
  faits	
  qui	
  se	
  passent	
  ………………………….…………………………………	
  

	
  ✎  	
  ………………………….………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
➧pour	
  reprendre	
  des	
  paroles	
  d’un	
  personnage	
  ……………………………………	
  dans	
  un	
  dialogue.	
  

	
  ✎  	
  ………………………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
➧pour	
  raconter	
  ……………………………	
  ou	
  qui	
  restent	
  ……………………………	
  

	
  ✎  	
  ………………………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  .	
  	
  
	
  
● Les	
  terminaisons	
  du	
  1er	
  groupe	
  (infinitif	
  en	
  ……….)	
  sont	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
Je e nous ons 
tu es vous ez 

Il, elle, on e Ils, elles ent 
 
 

✎  	
  Chanter	
  :	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  . 
 

● Les	
  terminaisons	
  du	
  2eme	
  groupe	
  (infinitif	
  en	
  ……….	
  Participe	
  présent	
  en	
  …………………………)	
  sont	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
Je s nous issons 
tu s vous issez 

Il, elle, on t Ils, elles issent 
 
 

✎  	
  finir:	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  . 
 
 

● Les	
  terminaisons	
  du	
  3eme	
  groupe	
  (les	
  autres	
  verbes)	
  sont	
  le	
  plus	
  souvent	
  :	
  

singulier terminaison pluriel terminaison 
Je s nous ons 
tu s vous ez 

Il, elle, on t Ils, elles ent 
 
✎  	
  courir	
  :	
  ……………………………………….………….…………………………………………………….………………………..	
  	
  . 
	
  

au moment où ils sont racontés 
Aujourd’hui nous sommes en classe. 

La directrice m’a dit : « Je suis dans la cour, je reviens tout de suite » 
au moment où il parle 

des faits habituels vraies tout le temps 
Je joue au tennis tous les jours . La Terre tourne autour du Soleil 

er 

ir issant 
Je chante – tu chantes – il chante – nous chantons – vous chantez – ils chantent 

Je finis – tu finis – il finit – nous finissons – vous finissez – ils finissent 

Je cours – tu cours – il court – nous courons – vous courez – ils courent 
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Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  Verbes	
  du	
  1er	
  groupe	
  

Conjugaison	
  3	
  

singulier terminaison 
je e 
tu es 

il, elle, on e 
 pluriel terminaison 

nous ons 

vous  

ils, elles ent 
 

Verbes	
  du	
  1er	
  groupe	
  

ez	
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Verbes	
  du	
  2eme	
  groupe	
  
Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  Verbes	
  du	
  2eme	
  groupe	
  

Conjugaison	
  3	
  

singulier terminaison 
je s 
tu s 

il, elle, on t 
 pluriel terminaison 

nous issons 

vous  

ils, elles issent 
 

issez	
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Verbes	
  du	
  3eme	
  groupe	
  
Le	
  présent	
  de	
  l’indicatif	
  Verbes	
  du	
  3eme	
  groupe	
  

Conjugaison	
  3	
  

singulier terminaison 
je s 
tu s 

il, elle, on t 
 pluriel terminaison 

nous ons 

vous  

ils, elles ent 
 

ez	
  


